

教育

郑州援疆支教系列报道(二)

再过两个月,5年支教就要结束了,但“合作永远在路上” 不舍,化作两本厚厚的教案

“幸福哥”“救火队”……哈密留下太多传奇和不舍



郑州二中姚彩梅老师和学生交流

从2011年至今,郑州市承担河南省教育援疆5年任务,共派出10批206名援疆支教教师,分赴哈密地区各县市中小学任教。他们带着满满的爱,带去先进的教学设备和教学经验。郑州市的援疆支教任务虽然已进入收官之年,但是5年来的教学经验和理念已经融入哈密地区的各所学校,给哈密教师的教学带来深远的影响。 郑州晚报记者 张勤 文/图

不舍,是留给巴里坤一中那本厚厚的教案

巴里坤县坐落在天山脚下,气候比哈密市、伊吾县低。

10月27日,巴里坤县第一中学校园里还堆着厚厚的积雪,地上一层薄冰。在负责小学部工作的副校长达桂荣看来,郑州市派来的支教老师在生活上关心学生,在教学上从不藏着掖着,把教学经验倾囊相授,带动受援学校的老师提高教学水平。

第9批援疆教师赵惠芳到贫困学生家里家访,留下了2000元钱,学生家长甚至还不知道她的名字。

刘勤玲老师,虽然已经回郑,但是留下两大本厚厚的教案,是巴里坤县第一中学校的“宝贝”。她查阅大量资料,结合自己多年的经验,汇编了5000多字、图文并茂的《如何下载、上传、设计与修改课件》文稿,利用课余时间给巴里坤一中的老师们做培训;在第二次援疆中,又抽空编写了3000多字图

文并茂的《如何下载、上传教学资源》的培训材料及对应的演示课件,全力帮助解决巴里坤一中老师们在课件上的问题。

第一批援疆教师刘素萍,虽已离开5年,但她所带来的新型写作方式——“活页作文”仍然在这里使用着。哈密九中的老师们说,这给他们的教学带来很大的方便:“比起之前的作文本,这种活页作文更方便老师收集、批阅,同时也给每个同学建立了自己的作品库。”

在援疆教师的带领下,哈密九中也开展了类似郑州市二七区的“多彩教育”、道德课堂,学校根据孩子们的特长开展了太极、抖空竹等特长活动,并把这些动作编入学校课间操,还取了一个好听的名字“舞动青春”。“郑州援疆教师将先进理念、教育方法毫无保留地传递过来。”

不舍,是“救火队”留下的传说

哈密地区二中是哈密地区最好的高中,和郑州一中是“手拉手”学校。第10批支教老师中,有3位老师来到哈密地区二中。年龄最大的施浩浩老师48岁,是郑州一中的英语老师。年轻教师姜净超、何中原分别来自郑州一中和郑州外国语学校。

因为学校年轻老师怀孕的多,他们对高中三个年级的课程教学有求必应,跨年级代课更是常有的事儿,被哈密地区二中的老师称为“救火队”,施浩浩得到“救火队长”的昵称。

被称为郑州“三甲”高中的郑州一中、郑州外国语学校,近年来一直坚持有学校特色的自主课堂、思悟课堂。而哈密地区二中想实时看到郑州一中的课堂上什么样,“作为‘手拉

手’学校,如果我们的老师能通过网络平台,观摩郑州一中的实时课堂,对老师们的教学会有帮助。”哈密地区二中副校长赵学波说。

为此,施浩浩带了全套的学校自主课堂教材,是郑州一中各学科教研组共同编写的,可谓精品中的精品。哈密地区二中的老师们看到了,爱不释手,还想买全套教材。

何中原说,他在出发前,也把郑州外国语学校打造的思悟课堂的教案都拷贝了一份,带到了哈密地区二中,供老师们拷贝后观摩、学习。

副校长赵学波感慨地说:“郑州教师们的团队合作意识非常强,他们从不藏着掖着,总是无私地把自己的经验拿出来分享。”

不舍,是三年培养3个文科状元

说到郑州援疆教师,就不得不提一下“幸福哥”。

“幸福哥”名叫王幸福,支教时是郑州九中副校长,曾经担任哈密市高级中学教学副校长。目前,王幸福任郑州二十六中校长。

因为是当时郑州市教育援疆前方管理办公室负责人,“幸福哥”在哈密工作了3年。在新疆挂职期间,他竭忠尽智,传播理念,做教育教学的引领者。他制订了“三步

两点一基础”的工作策略,并以学校主题文化和教学研究为抓手,逐步引入郑州市的先进理念,收到了良好的效果。

在他的带领下学校在制度、校风、教风等运行机制方面发生非常大的变化。特别是理念与教学方式、领导方式。高考成绩一年一个大台阶,年年创历史新高,由原来100多人本科到今年一届学生800多名有511人本科,学校还培养出3个自治区文科状元。

不舍,是那句“合作永远在路上”

在郑州市教育局的大力支持下,哈密市教育局利用“新疆远程教育网”和郑州市第四十七中学直播课堂,开展了“高中理科通用技术课程远程直播活动”;郑州市第九中学将正在使用的金太阳新课改资源库和北京大学课题移植到哈密市高级中学;“云服务平台”实现了哈密地区师生在线点播和实况转播郑州教育优质教育资源……

此外,郑州市中小学每年还派名师进行送课活动。在巴里坤县第一中学,郑州二中语文老师姚彩梅的《作文那点事儿》和金水区文化路第一小学数学老师张伟振的

《平行四边形的面积》,都让学生们惊喜。

河南省教育厅援疆干部、哈密地区教育局副局长韩冰表示,河南省5年援疆,通过教师赴疆支教、新疆校长到郑挂职研修、优秀大学生志愿者支教、大学生定岗实习几种形式,极大地促进了新疆教育的发展,这期间,郑州教育援疆占据很大的比重。

今年,是郑州教育援疆的最后一年。哈密地区教育局局长汤梅说:“能不能让友谊长存、支教继续?”对此,郑州市教育局局长李陶然非常肯定地回答:援疆“任务”虽然结束,郑哈友谊长存,合作永远在路上。

零售业现“门店逆流论”

知名厂商携手国美战“天猫”



厂商代表齐聚国美

11月6日起,国美全国1700多家门店同时开启“直接购”,届时,将有530万台性价比最优商品亮相,国美通过对消费者的“低价承诺、服务承诺、正品承诺”,创造“销量夺冠、价格夺冠、配送夺冠”。

樊无敌 文/图

价格对比 国美历史价完胜天猫预售价

国美总裁王俊洲表示,通过努力,国美要将“双11”整体的用户体验再拉升一个层次。

“‘双11’期间,海信工厂将直供国美门店,确保国美所售海信全系家电全网价最低。”青岛海信电器营销股份有限公司总经理胡剑涌说。海尔集团中国区渠道销售总经理张涵指出,海尔与国美有长达10多年战略合作伙伴关系,我们相信国美此次行动一定会创造新的销售奇迹,海尔将投放国美价格最低、性价比最优的产品,共同回馈消费者厚爱。

“‘双11’期间三星将携手国美为消费者提供出乎意料的低价产品。”三星中国投资有限公司副总裁王鹏说。联想RKA客户销售总监后盾则承诺“双11”期间国美门店联想全线产品均为历史最低价。

今年“双11”中,超低的价格无疑是消费者关注的焦点,以天猫为例,其虽然打出预售+折扣双重优惠措施,但价格仍完败于国美历史促销价。据悉,还有更多全网最低价家电将于11月6日起在全国1700多家门店集中亮相。

首提“消费逆流论” 国美门店将提供使用型体验

随着消费者逐渐回归理性,在全网比价之后再购买,家电体验之后再下单这一全新消费趋势下,国美凭借低价、体验、服务的优势,坚信更多的消费者会逆流回归国美门店。王俊洲指出,“黑色星期五”的国美销售额大增204.65%，“9·17亲友福利日”更是实现了创历史纪录单日42亿元销售额,这些亮眼业绩的背后无一例外都是消费者利用国美门店的比价台或无线Wi-Fi进行全网比价,并确认国美价格全网最低后才最终选择国美。

公开资料显示,截至2015上半年,国线下实体店在销售、利润、同店等核心业绩指标已连续10个季度保持增长,其中同店增长2.3%,二级市场增长5.3%,越来越多的消费者选择国美门店进行购买。王俊洲最后指出,通过大数据工厂对消费者需求的精准分析,在千亿采购规模和反向定制、厂家直供的双重支撑下,国美在确保百分百正品和“一日三达、精准配送、送装同步”行业最高服务标准前提下,以真低价普惠消费者,实现夺冠“双11”。